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1. CIRCUNFERENCIA TRIGONOMETRICA

1.A) Arcos e angulos

Onde:

r = raio da circunferéncia
o.= medida do arco (medida angular)
‘ l { = comprimento do arco (medida linear)

RELACAO: [ L=a.r
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1.B) Unidades de medidas de arcos e angulos: - graus
- radianos

TRANSFORMACOES:
i) De grau em radiano — usa-se uma regra de trés simples, onde

a cada 180° corresponde um 7 rad.

ii) De radiano em grau — substitui o © por 180°.




1.C) Circunferéncia trigonomeétrica

=» Arcos medidos no sentido anti-horario sdo positivos;

=» Arcos medidos no sentido horario sdo negativos.
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1.D) Simetrias




1.E) Reducao de arcos ao 12 quadrante

Do 22 quadrante:
(11 =7 — az

Do 32 quadrante:

Do 42 quadrante:




1.F) Arcos congruos (ou congruentes)

/ o=o+k.2m / o= o + k.360°
O @)

0° = 360°
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Onde:
o — 12 determinacao positiva




> Calculo da 12 determinacdo positiva:

a) Arco em graus — divide-se o arco por 360° e tem-se que a 12 determinacao
positiva é o resto da divisao.

b) Arco em radianos — transforma-se a fracdo em uma soma de duas fracoes,
de forma que em uma delas tenhamos no quociente o maior numero “par de
n” possivel e na outra fracao, indicar-se-a a 12 determinacao positiva.

: : : )
OBS: Se o arco estiver medido negativamente faz-se o mesmo trabalho e ter-

se-a a 12 determinacao negativa. Para se obter a 12 determinacao positiva,
deve-se calcular a diferenca para a volta inteira.
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2. RAZOES TRIGONOMETRICAS

2.A) Seno e Cosseno

dbrah

SENO COSSENO

NPENDA

( sen o = cos (90° — o) J




2.B) Tangente
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2.C) Secante, Cossecante e Cotangente

secante.
co-tangente .-
o CoRSeC

tangente

SeC O =

1
cos Ol

1
cossec 0L =
senql

cotga =

tg o

cos O
send

cotg o =




2.D) Outras relacoes trigonomeétricas

secante.”

i 2 2~ =
|) sen“a +cos‘a =1 co-tangente .-

7

tangente
ii)| sec?a = tg2a + 1

7

iii)| cossec?a = cotg?a + IJ
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